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AHanuTu4Ka reometpuja



[NonapHe koopanHaTe

P — nap nonaptHux koopgunata (r,6), rge je

’P
. o r =d(O, P) ypameHoct Tauke P og nona O
v @ 0 je yrao og no4eTHOr Kpaka fo
& nonynpase p(OP) cynpoTHo oa cMmepa
y Kasasbke Ha caTy (nmo3uTuBaH cmep)
0 (34
“09 L @ npumetumo, r > 0un d € R

HanomeHa: lNoHekan ce po3BosbaBa u fa je Al
e 4 .'1\
r < 0; Ha npumep (r,0) = (=2, g) l\/,b
Ako Huje apyradmje HarnaweHo, mu iiemo ysek 2 /1° rf:f?
npeTnocTass/bath ga je r > 0 R@" 74
v

Muaunua Xuruh (AMW, MM®, YHC) AHanuTu4Ka reometpuja npepasarbe 6 2/11



OcobuHe nonapHux KoopanHaTa

e Mon O Hema pobpo peduHncane nonapte koopguate; 0(0,60), 6 € R

o Csaka Tauyka y paBHn P nma SeckoHa4yHo MHOro rnpeseHTaumja

P(r,0) = P(r,0 +2kr), ke Z
NpeLCcTaB/batbe Tavyke Y NOJApHUM
KOOpAMHATaMa HUje jefUHCTBEHO

x = rcosf r=vx*+y?
Y

y=rsinfd "0 = arctg =
X

Q| wooea . noveme X x*-cea
nen NoETwI

Mpumep 6.1 OapeanTn jemHaunHy KpyxxHuLe x> + (y — 3)2 = 0 y nonapHum
KoopAnHaTama
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OcobuHe nonapHux KoopanHaTa

Mpumep 6.2 OppeanTu cneaehe reomeTpurjcke purype v HaNnUCaTn HUXOBE
jefHauyvHe y NpaBoyriMM KoopguHaTama

4

cosf = —4, 2 — 4rcos¥, =
r r r r 2cosf —sinf

[Mpumep 6.3 1 Hanomena: noHekag, je jeAHOCTaBHUje KOPUCTUTK NOJApPHE a
noHekag npasoyrie koopauHate. Ha npumep, oapeantu:

MoOAapHe KOOPAMHATE  M[PaBOYI/Ie KOOPAUHATE
rcosf =2 x=2

r=1—cosf Xyt 2yl 23 L 2xy? — 2 =0
Mpumep 6.4 Hauptatn cnegehie reometpujcke objekTe:
r=1, 0 = 0; 1<r<2A0<0<7/2
ref0,2] A 0=mn/4 27/3 <0 <57/6
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OcobuHe nonapHux KoopanHaTa

@ [lonapHe n npaBoyrne KOOpAUHATE N CUMETPUjE Y PaBHM

CUMETPUja ¥ OBHOCY Ha X—OCYy
jeAHauvMHy KpuBe MOpajy 33a[0BOJbUTU:
npasoyrsie koopguHaTe: (x,y) n (x, —y)
nonapte koopgutate: (r,8) u (r, —6)

CUMETpuja y OBHOCY Ha y—ocy
jefHauYMHY KpuBe MOpPajy 3a40BOJbUTK:
npasoyrsie koopguHaTe: (x,y) n (—x,y)
nonapte koopaunare: (r,0) n (r,m —6)

cumetpuja y ogHocy Ha (0,0)

jefHauYMHY KpuBe MOpPajy 3aL0BOJbUTK:
npasoyrsie koopguHaTte: (x,y) n (—x,—y)
nonapte koopgutate: (r,0) u (r,m + 6)

P

gl
Hanomena: NocTojare gBe cumetpuje umnauumpa nocrojarse Tpehe
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OcobuHe nonapHux KoopanHaTa
Mpumep 6.5 (Kapguounga) Haupratu kpusy r =1 — cosf, 6 € [0, 27)
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L, lam2—

Mpumep 6.6 Hauptatn kpusy r> = 4cosf, 0 € [—m/2,7/2), kopucTuTtn aa je
reR

/2n/3 P 3\

Y
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OcobuHe nonapHux KoopanHaTa

@ 30or HejeaMHCTBEHOCTN NMpe3eHTaLuje Y NONaHUM KOOPAMHATAMa, MOHEKAA
HUje jeAHOCTAaBHO OAPEAMTY Tayke NPeceka reoMeTpujckux objekaTa faTux
jeAHaYMHama y MofapHUM KOOpAMHAaTaMa

Mpumep 6.7 OfpeanTy Tauke npeceka Kpueux r = 1 — cosd u r’> = 4 cos¥.

W3 pator cuctema jegHauuHa cnegu:
2

2n/3/ | 71\;?3\ r=1-— % 54 r2 +4r—4=0&r=-2+ 2\[2
P N C 0b3upom Ha kapauous, 3a Tauky y npeceky
Baxun r > 0 = 6§ = arccos(3 — 21/2) = +80°
Dakne, podujamo Tauke Py o(—2 + 2v/2,480°)

LLita je ca Taukama P3; u P,?
5/ V npumepy 6.5. P3(2,7), goky 6.6. P3(—2,0)!
S Y npumepy 6.5. £4(0.0). ok y 6.6. Pa(0. )|
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JepHaunHa npaBe y nonapHum koopauHaTama

? ) [OupexTHo, u3 npasoyrnor Tpoyrna PPyO
\Co, G0
[

\.

nodunjamo r_;) = cos(fp — 09)

rcos(fy —60) =ry, 0 € (90 - ;904‘ g)

-
\
=
@
<

’F)

Mpumep 6.8 OapeanTn jepHaumnny npase rcos(6 — m/3) = 2 y npasoyrnum
KoOpAMHaTaMa
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JepHaunHa Kpy>xHMUE y NonapHUM KoopAuHaTama

MocmaTtpamo kpyxHuuy ca ueHtpom y C(rg, 6p) nonynpednnka a

Mpumernom KocuHycHe Teopeme Ha Tpoyrao

Pivia) OCP, pobujamo
r 2> =12 +r*—2ryrcos(6 — )
; 'rgaj\e _— .
i - Ha Kpajy, n3 jeaHaqnHe ogpelhyjemo oncer
0 (nHTepsan) kojem npunaga yrao 6

Mpumep 6.9 OapeanTu jeaHauYNHY KPYKHUMLE Y NONAPHUM KOOpAMHAaTaMa ca
uentpom y C(2,7) nonynpeuHuka a = 2; n HaupTaTu je
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JenHaunHe KOHYCHUX Npeceka y NosapHUM KoopAuHaTama

Heka je dokyc F nocrassbeH y KoOpAMHATHU no4veTak a ogroeapajyha gupektpuca
obnuka x = k, k > 0. Taga 3HamMo Aa 3a NPom3BOJbHY Tauky P ca KOHycHor
npeceka Baxxu d(P, F) = e- d(P, D), rge je D npojekuuja Tauke P Ha gupektpucy
Jakne, 3a Tauky P(r,0) Baxn
d(P,F)=rm
= | D d(P,D)=k+d(F,B) = k— rcos?9,
Te je jegHaumHa KOHYCHOI Mpecexka

r=e-(k—rcosf) = r(1+ecosf) = ek

%=X

o 4

ek
fr=—
A 1+ ecosf’

k>0

Hanomena: 3a e € (0,1) gobujamo enuncy, 3a e = 1 napadony, a 3a e > 1
xunepbdony
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JenHaunHe KOHYCHUX Npeceka y NosapHUM KoopAuHaTama

Mpumep 6.10 OppeanTn jefHaunHe KOHYCHUX MpPeceka Kojuma je dokyc y
KOOPAMHATHOM MOYETKY, a AupekTpuca je odnuka x = k, k < 0

ek
-
r ecosf —1’ <0

Mpumep 6.11 OfpeanTu jegHauNHe KOHYCHUX Npeceka KojuMa je dhoKyc y
KOOPAMHATHOM MOYETKY, a AupekTpuca je odbnuka y = k, k >0

ek

=—— k>0
T 1 {esing’
: a(1 — €?) .
Mpumep 6.12 lNokasaTu ga je ca r = ————— paaTa jefHaduHa ennnce ca
1+ ecosd

hOKYCOM y KOOPAMHATHOM MOYETKY U AupekTpucom odnuka x = k, k > 0, rae je
a Ly>KUNHA BefMKe NoJsiyoce; 3aTUM NpumeTuTu aa kaga e — 0 godbujamo
JEAHAYMHY KpY>XHULE
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